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Papel de Posición
En la actualidad el Consejo de Seguridad debe lidiar con una serie de problemáticas que afectan la seguridad y la paz internacional, la mayorías de ellas a ser tratadas con carácter de urgencia, y con una difícil solución, que sin embargo deben ser abordadas con el ímpetu que posee este órgano como se lo asigna el artículo 24to del Capítulo V de la Carta de las Naciones Unidas.
Si bien todos deben ser analizados específicamente y tratados de manera separada, los problemas más grandes poseen características comunes entre sí, se observa en primera instancia severas dificultades para el acceso a la ayuda humanitaria, deficiencias en el engranaje de los procesos necesarios para llevar a cabo las misiones de paz e impunidad a la violación de los derechos humanos.

Las frágiles negociaciones de paz y sus continuas violaciones, la falta de un sistema judicial fortalecido e independiente, insertado en un Estado de Derecho real, el contrabando de armas,   son problemas que no pueden ser combatidos por ninguna nación sin ayuda de la comunidad internacional, puesto que constituyen aéreas grises difíciles de disipar.
En la Cumbre Mundial de 2005, plenaria extraordinaria de la 60ma sesión de la Asamblea General, se analizó un concepto interesante tanto por novedoso como por reunir la capacidad para solventar muchas de las dificultades  mencionadas anteriormente, el concepto de “Responsabilidad para Proteger”, o R2P por sus siglas en ingles, que no es otra cosa que plantear la responsabilidad de los Estados en proteger a todos los ciudadanos dentro de sus fronteras definidas, sin que ello constituya una licencia para cometer crímenes de lesa humanidad.

Es eje central del R2P permitir a la comunidad internacional encargarse de la seguridad de los ciudadanos si el Estado falla en su misión de hacerlo, sin embargo esto no debe verse desde un punto de vista absoluto, pues una cosa no lleva directamente a la otra, existiendo etapas de aplicación del precepto, pudiendo ser visto como un sistema de esclusas, cuando se cierra una se abre la otra.

“Responsabilidad para Proteger” no es un concepto de derecho internacional, sin embargo a pesar de su corta edad ha sido mencionado y analizado en diversos foros mundiales y esta lentamente siendo aceptado por la comunidad internacional pues constituye una alternativa novedosa para la solución de conflictos que puedan afectar la seguridad internacional.

La República de Croacia considera oportuno en este momento discutir la factibilidad de aplicar este concepto en diversos casos de problemáticas mundiales, siendo además partidaria de que este honorable Consejo de Seguridad discuta en sus próximas sesiones tres tópicos que requieren urgente solución en el planeta.

El primero de ellos y de vital importancia es la cuestión de Georgia y las provincias separatistas de Osetia del Sur y Abjasia, si bien es necesario volver a reafirmar la soberanía georgiana sobre estos territorios, un acuerdo sobre un régimen de seguridad revisado aplicable a todas las fuerzas sobre el terreno es crucial para la estabilización a largo plazo del país y para un papel viable de las Naciones Unidas en Georgia.

Otro punto que debe ser abordado en este momento es el de la necesaria adopción de un nuevo mandato para la Misión de Observadores de las Naciones Unidas en Georgia (UNOMIG), la cual realizó una labor encomiable en situaciones de extrema dificultad, con gran éxito.

En segunda instancia otro tema de gran relevancia es el del Medio Oriente enfocado en la cuestiones de Palestina, Israel y el Líbano, en este último es necesario la figura de un líder unitario que implemente correctamente las resoluciones de las Naciones Unidas, y que sea capaz de mantener la estabilidad en pro del desarme de Hezbolá, además la negligencia actual de las autoridades atentan contra la seguridad y derechos humanos en los campos de refugiados palestinos.

En cuanto a Palestina es de gran preocupación para Croacia los abusos que está cometiendo Israel con los Acuerdos de Movimiento y Acceso en las fronteras de Cisjordania y el irrespeto a todos los convenios relacionados con la prohibición de continuar con los asentamientos israelíes en dicho territorio.

Es necesario hacer un enfoque detallado en este punto, pues los asentamientos constituyen no sólo una amenaza para el presente en el medio oriente, sino para el futuro también pues degeneran en una gran cantidad de problemas de difícil solución de cara a los próximos años, ya que mientras más existan más complicado será revertir su efecto nocivo para e cumplimiento de la visión de los dos Estados.  

En el caso de Sudán tercero el orden pero no menos importante de ser discutido, la constante y aguda violación de los Derechos Humanos es en extremo preocupante, el refuerzo de la capacidad operacional de la UNAMID es necesario para que ésta pueda tener control de la situación, las excesivas restricciones gubernamentales y su falta de verdadera disposición para colaborar con las Naciones Unidas han representado un verdadero obstáculo para el avance.

